

葫芦岛首开“直播带岗”促就业

本报讯 记者李万东报道 “‘立刻有’就是‘like you’。在咱这儿,只要你like工作,我们就尽力帮你立刻有工作。”近期,葫芦岛市创新推出“直播带岗”活动。新的对接形式,不仅广受求职者欢迎,也让用人单位满意,更起到了良好的就业对接效果。

就业是民生之本。为了开辟新的稳就业阵地,葫芦岛市不断创新工作思路,积极拓宽线上招聘渠道。他们此前已开通“葫芦岛就业服务”微信公众平台和“百城就业联盟平台”,经过紧张筹备,新近又通过“葫芦岛就业服务”抖音

号,引入“直播带岗”招聘新模式。相比网络招聘会,“直播带岗”更具有直观性,互动性强、参与感强。为了保障直播效果,优化招聘成果,葫芦岛市就业部门挑选形象好、业务精的工作人员担任主播。在开播前,还专门进行业务知识培训,进行了多次试播。

2月24日,葫芦岛市首场“直播带岗”活动启动。在直播过程中,主播耐心细致讲解企业文化和岗位详情,直播助理同步推广岗位信息,引导求职者在线沟通、投递简历,实时回复网友提出的问题。通过“岗位推荐+线上答

疑+简历投递”三位一体实时互动,为求职者提供一对一精准服务,提升人岗匹配率。在当天的直播中,主播推介了盛京银行葫芦岛分行、葫芦岛新东方龙湾培训学校等5家本地企业,岗位需求109人,涉及会计、采购员、司机、焊工、教师等求职者关注度高的岗位。首场直播吸引了851人观看,解答求职者问题300余人次。第二场直播

也于2月26日准时开播,同样火爆。葫芦岛市开启的“直播带岗”就业快车,受众广泛,效果良好。据介绍,接下来葫芦岛市每周将定期直播。在努力宣传国家、省、市稳就业政策,促进线上、线下就业工作融合的基础上,还将创新和完善直播服务,将直播深入基层,走进企业、乡镇社区,把服务送到企业和劳动者身边。



大连职工医保个人账户购买商业健康保险降门槛

本报讯 记者王荣琦报道 近日,大连市医保局对“职工基本医疗保险个人账户用于购买商业健康保险”相关政策进行调整:取消以前“职工基本医疗保险参保人员个人账户上年末累计余额在2000元以上的部分,可用于为本人或其直系亲属购买商业健康保险”的规定,从2021年1月1日起,只要职工基本医疗保险个人账户累计结余大于等于商业健康保险参保缴费额的,参保人即可用个人账户为本人或者直系亲属购买商业健康保险。

在2012年底,大连市出台规定:职工基本医疗保险参保人员个人账户上年末累计余额在2000元

以上的部分,可用于为本人或其直系亲属购买商业健康保险。该政策实施以来,充分发挥了个人账户的共济作用,积极推动了个人账户结余余额较大的参保人参加商业健康保险。目前,共有5家商业保险公司的17种备案商业健康保险产品供广大参保人选择。

在最需要商业健康补充保险的人群中,有相当一部分有既往病史,需长期服药或经常住院,个人账户资金沉淀较少,无法达到个人账户累计结余大于2000元的购买条件,本次调整将切实减轻这一群体参保商业健康保险的负担,提高重特大疾病的精准保障水平。

鞍山出台新政提升百姓异地就医便利性 10种疾病可无条件转诊转院

本报讯 记者刘家伟报道 日前,鞍山市从完善异地就医备案管理服务,进一步扩大异地就医结算范围等方面出台一系列新政,进一步改善异地就医政策,着力提升百姓异地就医便利性。

鞍山市从确保市级统筹后市内域内无异地、规范跨市域转诊转院备案政策、积极拓展异地就医备案服务渠道等方面,全力完善异地就医备案管理服务。其中,制定了包含胸主动脉夹层瘤等10种疾病无条件转诊转院病种目录,符合目录范围的,无须定点医疗机构出具转诊证明,参保人可持三级以上医院相关病历等材料,直接到参保地经办机构办理

转诊备案;或由指定的定点医疗机构通过网络系统直接上传至参保地经办机构备案。

鞍山市还从确保异地就医各项基金(资金)全部直接结算,积极推进生育医疗费用异地就医直接结算等方面,进一步扩大异地就医结算范围。其中,肿瘤患者经转诊备案后,备案有效期内,在转诊医院发生的门诊放、化疗治疗(包含使用靶向药,下同)费用,按放、化疗参照转诊住院政策予以手工报销;参保人员未办理转诊手续或未转诊备案而自行到本市以外医疗机构进行门诊放、化疗的,按放、化疗参照鞍山市未办理转诊住院政策予以手工报销。



踏上返岗复工路

3月1日,朝阳市农民工乘坐专车赴大连返岗,首批630名朝阳籍务工人员乘坐17台“开往春天的专车”,踏上了去往大连市的复

工之路。朝阳市在扎实开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动和人社部门“进企业、稳岗位、保用工”活动

的基础上,稳步推进2021年“春风行动”,与大连市相关部门提前对接,有序组织朝阳籍农村劳动力赴大连市企业返岗复工,采取专车“点

对点”接送的方式,确保务工人员“出家门进车门、下车门进厂门”。

刘俊颖 本报记者 张旭 本报特约记者 仇一军 摄

《民法典》走进我们的生活

家务分担多,离婚时有权提出补偿

本报记者 刘乐

一个家庭的运转,除了需要经济收入,更需要有人悉心维护,照顾老人、教育子女、买菜做饭、洗衣刷碗等等。在婚姻存续期间,这一切看似平常,但一旦婚姻关系终止,就需要法律对家务劳动的隐性价值做出保护,维护公平。可依据已经废止的婚姻法规定,即使有人提出家务劳动补偿的要求,也很难得到法院支持。《中华人民共和国民法典》的颁布唤醒了“沉睡”的家务补偿,就此,北京盈科(沈阳)律师事务所

律师刘强结合具体案例进行了解读。朱先生与杨女士于2015年登记结婚,婚后育有一子,与男方父母共同生活。日常生活中,朱先生是家庭的主要经济来源,经常加班、出差,杨女士为全职太太,几乎承担了所有的家务。2019年5月,朱先生因家庭矛盾向法院起诉离婚,法院予以驳回。2021年1月,朱先生再次起诉离婚。杨女士在庭审答辩中提出,婚后一直由她赡养老人、照顾孩子、料理家务,她要求除分割共同

财产外,男方还应给予其家务补偿款5万元。最终,法院一审判决中,支持了女方提出的家务补偿款的要求。根据《中华人民共和国民法典》第一千零八十八条规定,“夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。具体办法由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。”与原婚姻法第四十条相比,民法典删除了分别财产制的前提,

将家务劳动补偿制度扩展适用于夫妻共同财产制。也就是说,不管夫妻之间采用何种财产制度,只要符合“夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务”这一条件,离婚时就有权利要求另一方给予补偿。“这一修改使得家务劳动补偿的适用范围不再受限于约定分别财产制,让家务劳动的价值得到了更广泛的承认和尊重,从而使家务劳动补偿制度更具有可操作性。”刘强说。

丹东对知识产权实施刑事司法保护

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市振兴区人民检察院受理了一起涉嫌销售假冒注册商标的商品案件。犯罪嫌疑人林某某、傅某某从2018年8月至今,通过微信对外销售印有国际知名品牌商标的假冒伪劣手表产品。此案是该院开展侵犯知识产权刑事案件权利人诉讼权利告知工作以来办理的首例案件,用司法手段加强对知识产权的保护。

实知识产权刑事案件权利义务告知制度,推动了知识产权权利人深入参与刑事诉讼过程,充分保护其知情权、参与权、诉讼权等合法权益。据介绍,丹东市振兴区人民检察院将继续加强对知识产权的司法保护,依法严惩侵犯知识产权犯罪。同时,通过加强知识产权法宣传教育和对侵犯知识产权犯罪行为的打击力度,更有效地破除制假售假者的侥幸心理,更好地维护市场环境,让创新成果受到尊重,让违法犯罪无所遁形,进一步助力营商环境建设。

为加大对知识产权的司法保护,丹东市振兴区人民检察院积极落

8只海豹宝宝降生



今年1月份起,大连圣亚海洋生物研究所陆续成功繁育8只小海豹,目前仍有几只海豹妈妈在圣亚海豹繁育场健康待产。

据了解,从今年开始,圣亚将每

年4月的第三个星期日确定为圣亚的“斑海豹节”。节日当天,公众既能到现场亲身参与活动,也可在线全程观看直播,聆听专家的科普课程。

本报记者 王荣琦 摄

沈阳九区开展政府购买居家养老服务试点 全年培训1000名养老服务人员

本报讯 记者丁冬报道 今年,沈阳九区全面开展政府购买居家养老服务试点,并培训1000名养老服务人员。同时,计划招录社区工作者400名,并研究重新调整划分社区范围。日前,沈阳市召开民政工作会议提出上述内容。

为把城乡社区打造成有颜值、有温暖、有尊严、有希望的幸福家园,沈阳将抓好“两邻”理念的落实,出台相关方案,在全市范围内开展社区工作者招录工作,综合考虑区域面积、社区数量、人

口数量增长等要素,统筹分配各地区招录名额,计划招录社区工作者400名。根据人口分布和管理资源配置情况,研究重新调整划分社区范围,推动人、财、物等各类资源不断向社区倾斜。

在养老服务方面,沈阳今年将在九区全面开展政府购买居家养老服务试点工作,持续推进困难老年人家庭适老化改造工程。进一步提高公办养老机构床位利用率,促进养老机构扶持政策向护理型床位倾斜,实现护理型床位占比

35%的目标。确保至少50%的乡镇拥有1所具有综合服务功能的农村养老机构。鼓励通过邻里互助、亲友相助、志愿服务等多元化方式,创新开展互助性养老服务。同时,全年将培训1000名养老服务人员,办好养老护理员职业技能竞赛。推动养老服务与旅游、餐饮、家政、教育、地产等行业融合发展,鼓励社会资本参与养老事业发展。

为进一步提升婚姻登记管理规范化水平,沈阳开展婚姻登记“跨省通

办”试点工作,年底前实现国内居民、现役军人可在沈阳市自主选择婚姻登记机关办理婚姻登记业务,并持续推进婚姻登记信息化建设。

沈阳市还将着力加强儿童福利服务和未成年人保护,提高儿童福利服务水平,进一步提高集中和散居孤儿基本养育标准。扩大事实无人抚养儿童保障范围,全面落实事实无人抚养儿童保障政策。依托市未成年人救助保护中心,设立未成年人救助保护热线。

《北国看两会》
打造“24小时不落幕的两会新闻厅”

《向总书记报告》
辽宁振兴发展的宏大场景正铺展

梳理“干货”
“吃透”政府工作报告中的辽宁元素

《辽宁时刻》
汇总梳理辽宁代表团每日动态

东北三省党报联动
代表委员“云”谈振兴

应用程序

互动H5

图解两会

图文日志

专题视频

两会报款

十三届全国人大四次会议
全国政协十三届四次会议

全国两会 端看北国

十大产品体系

《辽宁“笑”了》
展现辽宁重塑营商环境的生动实践

前方连线
倾听农民代表心声
共享乡村振兴“小确幸”

互动活动
启动“建党百年”
大型融媒体项目
上线“百年”频道

主题活动
《100雷锋别样红》听雷锋原声
与雷锋“对话”

特别报道
《高质量发展的辽宁答卷》“答卷”喜人
“成绩”亮眼